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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DEPÓS-GRADUAÇÃO EM POLÍTICAS PÚBLICAS, GESTÃO E AVALIAÇÃODA EDUCAÇÃO SUPERIOR DO CENTRO DE EDUCAÇÃO DA UFPB
Aos dez (10) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois(2022), reuniram-se, às 11 horas, link:https://meet.google.com.com/zrx-qawy-yfn, os membros do Colegiado do Programa de Pós-Graduação emPolíticas Públicas, Gestão e Avaliação da Educação Superior do Centro deEducação da UFPB, sob a presidência do Coordenador Prof.Dr. MarianoCastro Neto e secretariada por Rosilene Mariano de Farias Ribeiro. Areunião contou com a presença dos professores: Mariano Castro Neto, AnaPaula Furtado Soares Pontes, Maria das Graças Gonçalves V. Guerra, Mariada Salete Barboza de Farias, Lisie Marlene da Silveira Melo Martins, GeysaFlávia Câmara de Lima Nascimento , Helena Lima de Moura (representantediscente), José Jassuipe da Silva Morais, Rhoberta Santana de Araújo,Alexandre Macedo Pereira, Paulo César Géglio, José Romulo Batista X.Junior e José Anchieta Bezerra de Melo, representante dos técnicosadministrativos. Iniciando a reunião, o Prof. Mariano Castro Netocumprimentou a todos, e deu inicio a reunião com o 1º ponto de pauta–Informes - o prof. Mariano informou que viajará para São Luiz, a fim departicipar do Encontro de Coordenadores de Pós-Graduação;a professoraMaria da Salete deu informes da Associação Nacional de Políticas eAdministração da Educação –ANPAEe do X Congresso Luso-Brasileiro dePolítica e Administração da Educação a se realizar no período de 6 a 8 defevereiro de 2023 – Lisboa-Portugal com submissão de trabalho até 15 denovembro de 2022. O professor Paulo informa que o processo seletivo2022, encontra-se na fase de Análise de Currículo – classificatória.Prosseguindo, o professor Mariano passou ao 2º ponto de pauta-Homologação das Atas das Reuniões Ordinárias doColegiado, realizadas nos meses de setembro e outubro de 2022, sendoaprovadas por unanimidade. Em seguida, passou-se ao 3º ponto depauta: Comissão de Elaboração da Proposta de Criação do Curso deDoutorado Profissional do PPGAES/CE/UFPB . O professor MarianoCastro Neto, informou que a Portaria já foi providenciada e será enviadapara o e-mail dos componentes da comissão. Em seguida, deu as boasvindas a professora Maria das Graças G.Vieira Guerra que retorna aoquadro de professores permanentes do Programa. A Professora Maria daGraças, inicialmente agradeceu a Coordenação e aos professores pelo apoiorecebido, em seguida falou na qualidade de Presidente da Comissão deCriação do Doutorado no PPGAES – Mestrado Profissional. Fez umaexplanação da atual situação do Programa, destacando a necessidade de sefazer um esforço conjunto para ampliar o número de produções doPrograma, tanto as individuais como as publicações com orientandos e/ouegressos, condição necessária para que se vislumbre a aprovação doDoutorado. Nesse âmbito, cada professor deverá ter no mínimo 05



publicações, no período compreendido entre 2019 a 2023. A professora AnaPaula, aproveita a oportunidade para lembrar que na Resolução CONSEPEnº 14/2021 do PPGAES, é exigido que para o aluno defender suadissertação, tenha que ter submetido um Artigo em parceria com o seu/suaorientador(a). Defendendo que se invista no apoio a esses alunos quedeverão concluir o curso em fevereiro de 2023 para que atendam a essaexigência. A professora Graça propôs que cada orientador faça uma triagemdos seus orientandos para diagnosticar aqueles que tenham maior facilidadena escrita, ou já tenha seu trabalho final encaminhado para uma futurapublicação e aqueles que apresentem maior dificuldade para ajudá-losnessa reta final, para tanto, contando com a parceria dos professoresnovatos, os colaboradores. Propôs também que o orientador possa articularcom aqueles alunos egressos do programa que desenvolveram um bomtrabalho, para futuras publicações. Prosseguindo, a Professora Maria dasGraças informou que a Comissão irá trabalhar na perspectiva de apresentara primeira proposta de Minuta de criação do doutorado no PPGAES, até ofinal de março de 2023. Trabalhar com o que se tem atualmente e, assim,solicitar a criação do doutorado, quando aprovado, pensar na ampliação doquadro docente atendendo à exigência de produção. A professora Saletepropõe que os Coordenadores convidem professores com produção e perfildentro dos padrões exigidos para ampliar o quadro docente e juntar forçasvisando à criação do Doutorado.Prosseguindo a reunião o professor MarianoCastro Neto projetou a Ficha de Avaliação – CAPES – Plataforma Sucupira,da avaliação quadrienal 2021, onde mostra os pontos fortes e fracos doPrograma. Um dos pontos fracos do Curso foi em relação à qualidade daprodução intelectual de discentes e egressos. Para tanto, propôs que setrabalhe em cima dos pontos fracos por meio de um plano de ação detrabalho, para minimizar tais resultados. .Após ampla discussão foiencaminhado que: o PPGAES deve ampliar o número das publicações - osdocentes deveriam publicar individualmente e/ou em parceria com outrosdocentes; com seus orientandos e/ou egressos; criar uma rede decomunicação com os professores dentro das linhas de pesquisas, visandoparcerias para publicação com os pares; em relação aos alunos que deverãodefender a dissertação no prazo máximo de 28 de fevereiro de 2023 –turma 07, e que precisam apresentar um artigo publicado ou submetidopara poder defender, conforme Resolução CONSEPE nº 14/2021. Aprofessora Ana Paula Pontes apresentou a proposta de oferta de uma oficinaainda em dezembro para os discentes,no intuito de proporcionar-lhes umaformação teórico-metodológica que apóie a produção de uma minuta deartigo a ser retomado pelos orientandos com seus respectivos orientadores,de forma a viabilizar a submissão e o cumprimento dessa exigência.Dandocontinuidade, o professor Mariano passou ao 4º ponto da pauta -Apreciação da minuta do Produto Técnico e Tecnológico–PTT. O professorAlexandre solicita a retirada de pauta e sugere que a minuta sejaencaminhada aos conselheiros por e-mail e que cada um possa ler e senecessário, sugerir alterações e na próxima reunião depois de devidamenteanalisada por todos, possa ser votada. Passando ao 5º ponto depauta - Minuta de Professor Colaborador, no âmbito do PPGAES, aprofessora Lisie Marlene da Silveira Melo Martins, solicitou a retirada depauta, e sugere que seja apreciada internamente para futura aprovação nocolegiado, sendo aprovado por unanimidade a retirada de pauta das duasminutas. Em seguida, o presidente passou ao ponto da pauta: Demanda



da Secretaria – Processo nº 23074.097127/2022/30, homologada “adreferendum” - Interessada: Carina Alessandra da Nóbrega, assunto:solicitando mudança de orientação da Profª. Edineide Jezine MesquitaAraújo, para a professora Lisiê Martins, aprovado por unanimidade. Nãohavendo manifestação para uso da palavra, o Prof. Mariano agradeceu apresença de todos e declarou encerrada a reunião. Nada mais havendo atratar eu, Rosilene Mariano de Farias Ribeiro, lavrei a presente Ata,certificando a presença dos acadêmicos, discentes e técnicos acima citados,caso seja inviável a assinatura eletrônica dos mesmos neste documento.João Pessoa,10 de novembro de 2022.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAÍBA
SISTEMA INTEGRADO DE PATRIMÔNIO, ADMINISTRAÇÃO E CONTRATOS

FOLHA DE ASSINATURAS

Emitido em 27/01/2025

ATA Nº 17/2025 - MPPGAV (11.00.56.01) 
(Nº do Documento: 17) 

 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

(Assinado digitalmente em 27/01/2025 14:23 ) 
JOSE ANCHIETA BEZERRA DE MELO 

TECNICO EM ASSUNTOS EDUCACIONAIS

1983002

Para verificar a autenticidade deste documento entre em  informando seu número: https://sipac.ufpb.br/documentos/
, ano: , documento (espécie): , data de emissão:  e o código de verificação: 17 2025 ATA 27/01/2025 306b84cdcb

https://sipac.ufpb.br/public/jsp/autenticidade/form.jsf

